Yo lle 3

exercice 3 :
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2. On cherche les matrices X € M 1,3 (Q) tel que XC =1 .

On pose X=1[a b c¢] aveca b c€ Q.
1

Alors XC=[a b ] 2{=a + 2b ~ 2
-2

XC =N equivaut alors a a + 2b — 2c =1c'est a dire a=2c¢ —2b + 1
b et ¢ sont des variables libres.

S={[2¢=2b+1 b ¢]:b c€0)}

3. On cherche Y & M 3,1 (Q) tel que YL =5.
a
On pose Y =1{b avec a, b, ¢ € Q.

¢

a (@ 2a 3a
Alors YL =1b| [1 2 3]=1|b 2b 35b
¢ ¢ 2¢ 3¢
a 2a 3a] [1 0 0
YL =5 equivaut a |b 2b 3b|=10 1 0
¢ 2¢ 3¢ 0 0 1

Or si a=1 alors 2a #0

Doy S =9

4. Chaque ligne (resp. colonne) de AB sera proportionnelle a B (resp.a A).
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2. Supposons A inversible ie 3 A' € Mz (Q), A4'=A'A = P>
D'aprées 1. AB =0
En multipliant par A': A'AB =0
Donc kB =0
Donc B =0

Ainsi A n'est pas inversible.
On demontre de méme que B n'est pas inversible.

ce qui n'est pas.

3. On cherche les matrices Z € M (Q) tels que AZ =0.

a

b
On pose Z=[ d} avec a,bcd € Q.

¢

2 1 a b 2a+c 2b+4d
Alors AZ = =
4 2 c d 4a+2c¢c 4b+2d

AZ =0 équivaut alors a{2a+c =0 2a+c =20 ¢c=—2a
2b+d =0 2b+d=10 {d:—~2b
4a+2c¢c=0
4b+2d =0

a et b sont des variables libres.

Donc S=(Z €M (Q) AZ=01=[[ ¢ ’ ]'a b e@l
i 7 J i —2a —2b] " J

4. On cherche X, Y &€ M: (Q) tels que AX =AY .
AX =AY  equivaut a A(X-—Y) =0

a b a b
Donc d'apres 3., il existe a, b € Q, X—Y = cad X = *Y
—2a —-2b —-2a —2b
74

Doii §=| (X, ¥)& (M (0)) ; AX =AY]
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